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Приветственное слово 
по случаю открытия XIV форума «Петербургский диалог».


Потсдам, столица федеральной земли Бранденбург, богата местами, находясь в которых можно действительно прочувствовать совместную германо-российскую историю. Взять хотя бы идиллическую и широко известную русскую колонию Александровка. Свидетельством разнообразных связей между Германией и Россией является и Императорский вокзал, на котором некогда кайзер Вильгельм II встречал своего двоюродного брата царя Николая II. Потсдам, являясь в этом году местом проведения XIV форума «Петербургский диалог», представляет собой, таким образом, привлекательные кулисы. 
Германия заинтересована в надежном партнерстве с Россией. Тем важнее является подробное рассмотрение различных точек зрения, касающихся этого партнерства. В связи с этим необходимо признать большое значение форума «Петербургский диалог», который предоставляет широкую площадку для встреч и обмена.
Готовность к поиску совместных и, тем самым, убедительных ответов на вопросы будь то экономические, образовательные, научные, культурные, медийные, церковные либо вопросы, касающиеся общества, требуется всегда, тем более в трудные времена. Наши германо-российские отношения в данное время подвержены тяжелому испытанию. Значительные расхождения отмечаются прежде всего в отношении Украины.
Однако лишь тогда, когда мы будем говорить друг с другом, а не друг о друге, мы сможем создать новую основу, на которой будут дальше выстраиваться наши отношения и сотрудничество. Связываемые с этим цели и надежды отражаются и в девизе форума: «Модернизация как шанс для совместного европейского дома». В этом смысле я лишь могу поддержать реформы, проведенные с немецкой стороны форума. В особой степени хотелось бы поприветствовать, что все больше молодых людей вовлекается в форум «Петербургский диалог», чтобы оживить наше партнерство новыми идеями. 
Таким образом, от нынешней встречи в Потсдаме ожидаются импульсы, выигрышные для германо-российских отношений. Уже сейчас с радостью ожидаю ценных инициатив и желаю всем участникам XIV форума «Петербургский диалог» успехов.
